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KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Bíéss évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre ..... 4 kor. Egyes szám ára . 16 filL 

•# Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. *•

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

FEHÉR GÁBOR.
****** Megjelenik minden vasárnap. *****#>

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L era II
■ 1 Kosira tok nem adatnak visesa. ■ ■

Nyilt-tóri közlemények soronként 80 fillér.

Furcsa aratás.
Az ország kalászos rónáin nemsokára 

megpendülnek a kaszák.
Vájjon az idei aratás eredménye meg­

hozza-e azt az általános megelégedést, a me­
lyet az ország népe évek óla hiába vár ? Az 
eddigi jelekből ítélve, bátran lehel mondani, 
hogy ez nem fog megtörténni.

A május hónap nagyobb része száraz voll. 
Valósággal megváltásként jött és kincset érő 
volt a május hónap ^utolsó napjaiban megin­
dult országos eső. A vetések lábra kaptak, fej­
lődésnek indultak és a gazda borús arcza va­
lamennyire kiderüli.

Miután a várva-várt eső megjött, a laiku. 
sok joggal hihetik, hogy az ország gazdakö­
zönsége boldogságban fog úszni a kedvező 
gabonaárak mellett.

Pedig máskép áll a dolog, mert a ját- kb i 
beleszól a tőzsde, A gabonaárak esni fognak a 
tőrzsde jóvoltából. Ez azonban nem jelenti azt, 
hogy az ország közönsége olcsóbb kenyérhez 
jut. A tőzsde szerint azért esik a gabona ára, 
mert Romániában dús esőzések járlak, olt 
óriási gabonatermés lesz, tehát onnan fog be­
özönleni a sok gabona. A magyar gabona te­
hát nfem kell, abban nem lesz kereslet és a 
gazda arcza, amely kiderült az országos eső 
átlóra, ismét elborulhat, mert számítását ke­
resztülhúzza a tőzsde. Mert mit ér a jó ter­
més, ha megfelelő ár nincs. És mit ér a dús

aratás, ha a lisztet, a kenyeret ezután is 
° yan méregdrágán keli megfizetnünk, mint 
ezelőtt?

Furcsa aratás lesz íz idei! Adtál uram 
eső!, de nincs köszönet benne. Eddig a tőzsde 
a papirosbuzával on lot la reánk az átkot, 
emelte, vagy sülyesztette a gabona rát, most az 
aratásba is beleszól. í- őt ,t tőzsde meglepeté­
seire számítva, esetleg azt is elérjük, hogy az 
o!csó gabonaárak mellett a kenyér, a liszt 
mégegyszer olyan drága lesz. És mindezt indo­
kolni fogják. Meri a tőzsde minden meglep ■- 
lés! érthetően lúd indokolni.

Ezeken az állapotokon változtatni kellene. 
Hngy hogyan, ez azoknak a dolga, akik az 
ország első gazdasági faktorai. A fődolog az 
hogy sem a gazd ik érdekei, sem a nár amúgy is 
kiu/sorázoll közönség érdeke csorbát ne szen­
vedjen. Igazában erre v r mindenki. Meri ei-ő 
dől az. ország kenyer I megved-m s csak 
a/u a lőhetnek figyelembe a többi bajok, a 
menyekké, kü önben sz.n • u nyakig vagyunk.

KÜZiGAZGÁ I AS.

Közgyűlés. Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete ma d. e. 10 órakor és folytatólag holnap 
d. e. 9 órakor a városháza nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgyak: 1. Kiküldöttek a kataszter 
kiigazításának kérelmezése tárgyában jelentésüket 
bead ák. 2. Kiküldöttek jelentése az árucsarnok felé­
pítése tárgyában a Fischer és Woliner czéggcl tői télit 
egyezkedési kísérletről. 3. Derzsi Domokos városi

állatorvosnak kérvénye, melyben állásáról le­
mond, kapcsolatban polgármester intézkedésével. 
4. I iszti orvos jelentése Ádám János házipénztárnok 
betegségéről — kapcsolatban polgármester jelen­
tésével. 5. Építkezési bizottság javaslata a város 
istállójának és a Bika udvarán levő állásnak kijavítása 
tárgyában. 6 Számonkérőszék jegyzőkönyve beiiui- 
tattatik. 7. Bolgármester jelentése az önkéntes tűzol­
tóság további működéséről s ennek feltételeiről. 
8 M. kir. pénz ügy igazgatóság megkeresése a Kontyos 
épület bérbeadása tárgyában. 9. M. kir. posta és távirda 
Igazgatóság megkeresése a Kontyos udvarból 2 öj 
megvétele tárgyában. 10. Kovács Károly menhely* 
ápoló kérvénye az eddigi tartásköltség felemelése
tárgyában. 11. A zsibárusokról szóló szabályrendelet 
jóváhagyás után leküldetik. 12.. Bolgármester végzése 
Váczi Ferencz ez. rendőr-ellenőr alkalmaztatása tár­
gyában. 13. Váczi Bálint kérvénye 50 korona előleg 
kiutalása tárgyában. 14. Körner Géza rendőrkapitánynak 
3 hél re terjedő szabadságidő engedélyezése iránti 
kérvénye. 15. Az összes városi alkalmazottak (tizedesek, 
gyalog és lovas rendőrük stö.) drágasági pótlék 
megadása iránti kérvényük. 16. Lövi Sámuel kérvénye 
a Bazár épületében levő egyik bolt bérbevétele 
tárgyában. 17. Betermann Imre mezőbiztosnak kérelme 
fizetés javítás iránt. 18. Lichtmann Dezső illetősége 
ügyében határozat. 19. Tisztiorvosi jelentés Bakó 
Sándor dijnok betegsége ügyében. 20. Helybeli
árvaszék megkeresése 38 korona 86 fillér kiutal­
va nyozása iránt. *21. Arad szab. kir. város kérvénye a 
13 vértanú vesztőhelyének megváltása tárgyában
segély iránt. 22. Nagy János illetőségi ügye. 
23 Kapcsok János volt nagyiváni lakos kérvénye a 
város kötelékébe leendő felvétele tárgyában. 24. Kikül­
döttek jelentése a dűlő utak felülvizsgálata tárgyában.

A Kösély medrének kitisztítása tárgyában
Zavory Béla mérnök a héten jelentést adott be a 
tanácshoz.

TAPiCZA.
Csatangolás.

Belső legelő alatt egy idő óta nem a nyomást 
értjük, hanem a város utczáit, amelyen korareggel­
től későestig pazar jókedvvel lakmároznak' m tn- 
csak a libák, hanem a sertések és a birkák is. 
Csak az a baj, hogy a járó-kelő közönség sok 
kárt okoz az utczai legelőkben, mert letapossa a 
sarjadni kezdő mezőt s igy megtörténhetik, hogy 
az utczáu legelésző jószágállomány kiszorul a 
gyepre. Az én véleményem az, hogy ezt a bekö­
vetkezhető szerencsétlenséget minden iemlelkezésre 
álló eszközzel meg kell akadályozni. Ki kell dobol- 
latni, hogy a közönségnek csak a járdákon szabad 
járni. A szekerek kerekeire pedig gmni-ráfol kell 
huzat ni, nehogy a durva vasráfok még zsenge 
korukban agyongázolják a lihácskák és malac/.ócskák

legkedvesebb cseni géjót, a gyenge zöld 
porcsint.

Mióta a bellenik n való !■ ... t t. > divatba 
jolt nálunk, azóta egészen megváltozott házi­
állatai I k természete. A sóikéi ező malaC/ok nem 
kelnek fel az ember elő a járdáról, litert azt súgja 
nekik valami, hogy otllion vannak. \ lil ák pedig 
annyira kezesekké lellek, hogy a piac/, kellő 
közepén érzik legjobban magukat. A h ten egy 
csapat liba annyira neki bátorodott, hogy egyenesen 
beállított a kir. adóhivatalba. ,\ szolga, mikor meg- 
Iálta a hívatlan vendégeket, lélekszakadva jelentette. 
Gaszner Károly bátyánknak :

— fái nők ur ! Úgy csapat liba van az elő­
szobában.

— Utasítsa ki őket- Ferencz — jegyezte meg 
Karoly bátyánk egykedvű mosolygással és 
mondja meg nekik, hogy a libaadót Czeglédi István 
kollegánál kell fizetni, nem ill.

Be nem töltőin haszontalan tracscsolássál az 
időt, liánéin áttérek komolyabb dolgokra.

A mull hét a politika hete volt. Beszámolót 
hallgattunk, azután pedig nagyot ittunk a hazáért 
az eidő árnyékos fái alatt. A beszámoló tartalmas, 
a gulyasoshus pedig jó volt. Sokkal jobb volt, mint 
amilyet a Bánóinkért ebédjén ettünk, pedig azt 
mondják, hogy ez nem volt mega hálva. A válasz­
tói ebédel a Lengyel Imre megjelenése tette érde­
kessé, aki közkívánatra még dikciót is mondott. 
Úgy látszik, hogy az Imre bátyánk lelkében erős 
liarczot vív a 67 a 48-al s még megérhetjük, hogy 
a 48 fog győzedelmeskedni s Imre bátyánk, mint 
képviselőjelölt kerül ki ebből az ádáz küzdelemből. 
Bizony Isten nem volna utólsó dolog ott látni Imre 
bátyánkat a Házban, a bariton gróf háta inegett. 
Derék, pompás, rátermett képviselő lenne belőle, 
csak a pártelnöknek gyűlne meg vie a baja, mert 
meg vagyunk győződve, hogy Imre bátyánk még a

Cffltll az élvágyat is a testsúlyt, megszán* 
lett • kOhOgist, váladékot, éjjeli Iztadásf.

Tüdőbetegségek* hurutok, szamár* * 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

JMfrtthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Roehe“ eredeti csomagolást.

'» F. lloffmenn-La Roche A Co. Basel (Svájc)

„Roche"
.Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak» 

ban. — Ara üvegenkint 4.— korona.
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.SZOBOSZLO ÉS VIDÉKE.

Visszavont kérvény. A városi dalárda feg- 
közelebb kérvényt adott be a közgyűléshez, amely­
ben 100 korona segélyt kért a várostól, a kecske­
méti országos dalversenyen való megjelenés költ­
ségeire. A dalegylet a héten visszavonta ezt a 
kérvényt, mert úgy határozott, hogy nem megy el 
a kecskeméti dalversenyre. E helyett azonban 
50 koronát kér a dalegylet a várostól, folyó szük­
ségletei fedezésére.

Munkadijak behajtása. Az ipartestület az
iránt kereste meg a héten a városi tanácsot, hogy 
Karika bajos téglagyárostól 59 kor. 40 fillér mun­
kadijat hajtson be, a téglagyárban dolgozott mun­
kások részére.

Fizetéselőleg. Szerep! Gábor fizetéses tűzoltó 
50 korona fizetéselőlegért folyamodott a héten a 
tanácshoz, amelyet fizetéséből havi részletekben 
szándékoznék visszatéríteni.

A város épületeit az idén vállalatba adás 
utján fogják kijavíttatni. Az erre vonatkozó javas­
latot a héten terjesztette be Závorv Béla mérnök 
a tanácshoz.

Felvétel a szegényházba. Bánki János né és 
Kaszás Sámuel helybeli lakosokat a városi tanács 
a hétuii felvette a szegényházba.

A szerbtövis irtás vállalatba adása. A városi 
tanács megbízta Körner Géza rendőrkapitányt, 
Oláh Miklós gazdasági tanácsnokot és Ádám Samu 
városgazdát, hogy a szerbtövis irtást kellő meg­
hirdetés után, árlejtés utján adják ki vállalatba.

Segélyezés. A városi tanács a héten 5 ko- 
rona segélyt utalt ki Ilont kit ályfalva község tüz- 
károsultjai részére.

Jóváhagyott határozat. Hajdú vármegye tör­
vény hatósági bizottsága a Kovács Gyula alispán 
házának megvételére vonatkozó közgyűlési liatá- 
mzalot jóváhagyta.

Iparváltozás. Klein Lajos czukorkaárus beje- 
leiitette a tanácsnak, hogy Klem Hóza üzletvezetői 
minősége üzletében megszűnt s hogy a czukorka- 
üzltitet ezután a saját neve alatt kívánja folytatni

= A válságos politikai helyzet rövid idő alatt 
megoldást fog nyerni oly formán, hogy a király 
formailag is elbocsátja a Wekerle-kabinetet s 
helyette uj minisztériumot nevez ki. Most már 
csak az a kérdés, hogy milyen lesz az uj minisz­
térium ? Valódi alkotmányos országban nem tör­
ténhetnék más, mint a többség kormányra jutása. 
Ez azonban nálunk aligha log bekövelkezni, mert 
ami alkotmányosságunk vsak látszat. Becsben 
— úgy látszik — tudni sem akarnak a függet- 
lenségipárt kormányra jutásáról s nagyon valószínű, 
hegy valami parlamenten kívüli minisztériummal 
tesznek megint kísérletet. Hogy ennek a minisz­
tériumnak mi lesz a program inja, ma még talány. 
Annyi azonban bizonyos, hogy jót nem várhatunk 
tőle, met t már a születése is alkotmány ellenes. 
Ebből az is következik, hogy ez a megoldás nem 
lesz megoldás, hanem csak kísérletezés és újabb 
arezulütése a parlamentéi izmusnak és az alkut-

legszigorubb pártkérdésben is fenntartaná magá­
nak a szabad gondolkozás és szabad szólás jogát.

De most jutott eszembe a hét egyik legérde­
kesebb eseménye.

A Bánóinkért egyik csőszének a felesége 
kedden uj krumplira éhezett. Kapta tehát s neki- 
állott egy krumpli táblának azzal a szerény elhatá­
rozással, hogy kaparni fog egy kis kóstolót. De 
pórul járt, mert a tulajdonos tetten érte. Az élel­
mes csőszné azonban nem vesztette el lélekjelenlé­
tét, hanem gyors léptekkel menekülni igyekezett a 
krumplitáblából. Ekkor azonban megint végzetes 
szerencsétlenség érte. Szembe találkozott az urával, 
aki a közelben minden valószínűség szerint őrszol­
gálatot végzett, élelmes felesége érdekében. Az 
asszony két tűz közé szorult. Élőiről az ura, hátúi­
tól a tulajdonos közeledett feléje. Mit tehetett mást, 
leszerelt és bevallotta a dolgot. így aztán megtör­
tént az a furcsa eset, hogy a tilosban talált csősz* 
nél a saját ura fogta meg. Igaz, hogy vérző szívvel, 
iin rt a balul végződött kirándulást minden valószí­
nűség szerint közös akarattal határozták el.

Kritikus.

Hiányosságnak. A jövő hét tehát ki nos meglepetést 
hozhat a nemzet számára, mert azt nem tartjuk 
valószínűnek, hogy Bécsben a helyes útra térjenek 
és teljesítsék a nemzet kívánságait. Megtörténhetik 
tehát, hogy rövid idő múlva megint nehéz napok 
következnek erre a sokat szenvedett nemzetre.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra julius hó 1-ső napján uj előfizetést 

nyitunk s tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint 
vidéki előfizetőinket, miszerint elültetéseiket meg­
újítani szíveskedjenek.

Előfizetési dijak:
Egész évre — — 8 kor.
Félévre — — 4 „
Negyedévre — — 2 „

Tisztelettel
„Szoboszló és Vidéke“

HÍREK.

— Képviselői beszámoló. Dr. Justh János, 
kerületünk országgyűlési képviselője, vasárnap 
délelőtt tartotta meg beszámoló beszédét a piacz- 
téren. A beszámoló beszédet nagyszámú közönség 
hallgatta végig, melynek soraiban képviselve volt a 
választókerületnek minden községe. Dr. Jush Jánost 
beszámolója alkalmából Papp Elek, Dr Nagy Dezső, 
Kállay Tamás és Csatiak János országgyűlési kép­
viselők is lekisérték Szoboszlóra. Justh Gyula 
liázelnök levélben üdvözölte a választókerület pol­
gárságát. Ott láttuk a hallgatóság soraiban Kovács 
Gyula alispánt is, Veszprémy István vármegyei 
függetlenségipárti elnökkel együtt. Dr. Justh Jánoson 
kívül Papp Elek, Dr. Nagy Dezső, Kállay Tamás, 
Szécsy Miklós és Padrali Sándor tartottak be­
szédeket. Beszámoló után újonnan szervezték a 
helybeli függetlenségi és 48-as pártot. Délben 
2000 tevitékü választói ebéd volt az erdőn.

— Egyháztanácsgyülés tartatott tegnap dél­
előtt, amely több folyó ügyet intézeti el. A Jab- 
lonczay-Petlies-féle 60 koronás jutalomdijat Császy 
Mihály tanítónak ítélte oda az egyháztanács.

— Batyubál. A helybeli nőtlen fiatalság 
batyubált rendezett tegnap a Kaszinóban, amely 
minden tekintetben fényesen sikerült.

— Rövid záróra. A helybeli kávésok sokat 
panaszkodnak a miatt, hogy a kávéházakban 
12 óráig van a záróra. A .kávésoknak igazságuk 
van, mert a 12 órai záróra kávéházakban szokat­
lanul rövid.

— A kóborgó libák és sertések annyira 
ellepik újabb időben az ulczákat, hogy csaknem 
lehetetlenség tőlük járni. A kóborgó jószágok a 
járdákat bepiszkolják, a járdapadkákat pedig nagyon 
sok helyen megrongálják.

— Árusátrak — hely nélkül. Az árusátrak 
ügye nagyon furcsa állapotban van ez idő szerint. 
A belügyminiszter ugyanis a közgyűlésnek azt a 
határozatát hagyta jóvá, amelyik az iskolatéren 
rendeli felépíteni az uj árusátrakat. Az a közgyűlés* 
határozat pedig, amelvlyel a piacztérre helyeztettek 
az árusátrak, nem jogerős, mert azt id. Borbély 
Gábor megfelebbezte. Most tehát ember legyen 
aki ki találja, hogy hol lesznek az uj árusátrak.

— A elmer. A nagyváradi Tisza Kálmán téren 
díszes, uj palota épül : az ügyvédi kamara uj szék­
haza. Az ügyvédek háza már tető alatt van és most 
már a külső díszítési munkák folynak rajta. Dom­
bormű vek is kerülnek rá és az utóbbi napokban 
épen ezek elhelyezésére ügyelt fel az a nagyváradi 
szobrász, a kinek műterméből kikerültek. A mikor 
déltájban a szobrász lejött az uj épület állványairól 
találkozott egy öreg nagyváradi ügyvéddel, a ki 
mint az alperesek réme. közismert az egész vár­
megyében. No, művész ur, hát készül a mi házunk ? — 
kérdezte az öreg fiskális. Bizony készül, felelte a 
szobrász, épen most tettük fel a homlokzatra az 
ügyvédek címerét. Az ügyvédek címerét ? Ugyan ? 
Hát az micsoda? Egy gyönyörű dombormű ....
Egy nyúzott róka és mellette két bőr..................

— Asszonyrabló talyigás. Érdekes asszony- 
szöktetés foglalkoztatja a debreceni ügyészséget.

Daru János uj fehértói lakos a napokban Téglásról 
gyalog igyekezett haza a feleségével. Utólérte őket 
Kólika István és felszólította, hogy üljenek fel a 
taligára. Gakhogy Kólika uram kissé ravasz kópé 
volt, meg alaposan be is italozott a téglási csárdá­
ban. A kétkerekű alkalmatosságra, mjnt dukál, előbb 
az asszonyt segítette fel. Alig helyezk edett el azon­
ban Daruné a járművön, Kólika ráütött a lovára és 
otthagyta a férjet a poros országúton. Kólika esze­
veszetten hajtott - Fehértóig, egyenesen a házához. 
Betuszkolta az elrabolt asszonyt a szobába és nem 
engedte el másnap reggelig. A törj másnap felje­
lentette a talyigást. a ki a bíróság előtt fog szá­
molni tettéért.

— A sáskák az Idén Olyan csekély számmal 
mutatkoztak Angyalházán, hogy nem völt szükség 
ellenük védekezni. A múlt heti nagy esők elseper­
ték a sáskahadnak még a maradványát is.

— Az angyalházi legelő arányosítása. An­
gyalháza tagosítása nagy csapás a szoboszlói érde­
keltségre nézve, de most még ennél is nagyobb 
veszedelem fenyegeti az angyalházi közbirtokossá­
got. Kiss Lajos és társai nádudvari lakosok ugyanis 
pert indítottak a debreczeni kir. törvényszék előtt 
a p.-angyalházi közlegelő arányosításának elrende­
lése iránt. Ez más szavakkal azt jelenti, hogy a 
nádudvariak bírói Ítélettel ki akarják mondatni, mi­
szerint az angyalházi közlegelőhöz birtokaik arányá­
ban a Nádudvaron lakó angyaliméi birtokosoknak 
is joguk van. De nemcsak ezt kívánják a nádudva­
riak, hanem azt is, hogy a legeltetési , jogosultság­
gal együtt járó vadászati, halászati és korcsmálta- 
tási jogosultságokból is birtokarány szerinti rész 
illesse őket Ezenkívül azt is követelik- hogy 
a közbirtokosság pénztárába befolyt regále vált-. 
ságdijból s ezen összeg jövedelméből is arány- 
lagos rész jusson a nádudvariaknak. A nádudvari 
érdekeltség teljesen önállóan akarna berendez­
kedni Angyalházán, azt kérik tehát a törvényszék­
től, hogy a nádudvariaknak jutandó legelőrész kü- 
lönitlessék el a szoboszlói birtokosok legelőjétől. 
Ezenkívül természetben elkülöníteni kérik a nád­
udvari érdekeltség részére megítélendő összes jo­
gosultságokat és vagyontárgyakat is. Első tekintetre 
látszik, hogy az arányosítás elrendelése által vég­
zetes csapást akarnak mérni a nádudvariak a szo­
boszlói érdekeltségre. Ha az arányosítás bírói elren­
delése sikerülne, ez magyarul mondva azt jelen­
tené, hogy elveszett .ránk nézve Angyalháza. Épen 
ezért tegyen meg a szoboszlói érdekeltség 'minden 
lehetőt arra nézve, hogy ez a csapás be ne követ­
kezzék. A perben helyt kell állatiunk és védekez­
nünk kell a végletekig, mert különben bekövetkez- 
hetik a legrosszabb. Mi ugyan azt hisszük, hogy a 
bíróság el fogja utasítani a nádudvariak kérelmét, 
de azért résen kell állanunk, mert az ellenfelet el­
bizakodottságból kicsinyelni sohasem szabad.

— A csősz és a felesége. D. Szabó Gábor 
bánomkerti csősznek a felesége uj krumplira 
éhezett a héten s hogy kívánságát kielégíthesse, 
nekiállott az egyik birtokos krumplitáblájának s 
elkezdte a krumplitöveket kapargatni. De rajta­
vesztett, mert a birtokos tetten érte s igy az 
élelmes csőszné menekülni volt kénytelen. Mikor 
az asszony a tulajdonos elől menekülve kilépett 
a krumpliláblából, a szomszéd szőlőből előkerült 
az ura is, aki igy a károsult utasítására kénytelen 
volt megfogni a saját feleségét. A Bánomkertben 
nagyon sok lopás történt a legközelebbi egy-két 
év alatt s nem lehetetlen, hogy ezek a lopások 
most ki fognak derülni. Annyi bizonyos, hogy a 
Bánomban egy állandó tolvajbanda működik, 
amelyet könyörtelen szigorral szét kell robbantani 
a kert elöljáróságának, mert különben az Idén 
sem lesz biztonságban a kert.

— Táncztanltásl jelentés. Tisztelettel tudatom 
a n. é közönséggel, hogy az iskolai szünidő alkal­
mából julius hó 4-én táneztanfolyamot nyitok, a 
Bika vendéglő nagy termében. Jelentkezni és 
beiratkozni lehet naponként, a.tulajdonomat képező 
Emke kávéházban.

Tisztelettel
Spitz József
tánezmester.

A „Móka* ma határozottan a legjobb magyar 
élezlap és legkevésbé sem meglepő, hogy szinte 
rohamban hódította meg a magyar olvasóközönsé­
get, amelynek ma már kedvencz olvasmánya ezen
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uj vidám hetilap, amelynek most jelent meg a 4-ik 
száma pompás színes kopekkel díszítve, számtalan 
vidám anekdotát, válogatott jó élczet taitalmazva 
Politika nincs a »Móká«-ban; de van jókedv és 
elmésség bőven. — A »Móka« kapható minden 
Újságárusnál, egyes számának ára 20 fillér, előfi­
zethetni negyedévre 2,00 koronáért a »Móka« kiadó- 
hivatalában Budapest, VI, Teréz-körut 38., amely 
mutatványszámot kívánatra ingyen küld.

— A „Gazdasági Bank Részvénytársaság" 
betétek után fizet 5°/°-os és pedig a betét napjától 
számítva, Kölcsönöket folyósít 48 órán belül a legol­
csóbb kamatláb mellett. A takarékossági hajlamot nö­
velendő ingyen perselyt bocsájt bárki rendelkezésére, 
az abba időnként bedobott összeget akkor, amidőn a 
fél óhajtja, átveszi és kamatláb mellett betétként őrzi 
mindaddig, még az illető azt ki nem veszi. Így fillé­
rekből már is tekintélyes összeget gyűjtött össze.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur placzl üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Eljegyzéshez karika gyűrűt, brilliáns 
gyűrűt, akár utazója utján, akár postán készséggel 
küld Lőfkovlts Arthur és Társa, magyarország 
legnagyobb, legmegbízhatóbb ékszerész, órás és 
ezöstnemü üzlete Debreczenből.

— A debreczeni Izr. hitközség felügyelete
és Grünhut Henrik középiskolai vallástanár igaz­
gatása alatt álló fiuinternátus (Diákotthon) szep­
tember 1-én megnyílik Debreczenben, Egyháztér, 
álellenben a Csokonai kerttel, az összes középis­
kolák közelében. Tágas, modernül felszerelt háló­
tanuló- és étkező termek. Szép nagy udvar. Jó 
ellátás, gondos nevelés, szakszerű felügyelet. Ellá­
tási dij havi 50 korona. Jelentkezéseket elfogad, 
tájékoztatót bérmentve küld és minden felvilágo­
sítást megad : Burger D. Jószef hitközségi titkár 
Debreczen. Telefon 231.

ötven milliónál több fedélcserepet gyár­
tanak évente a Bohu-féle téglagyárak a Bohn-féle 
természetes vörös fedélcserepekből, melyek kiváló 
minőségüknél fogva közkedveltségnek és nagy ke­
resletnek örvendek.

Állandó könnyű kereset. Biztos és nagy 
kereset érhető el a harisnyakötéssel. A technika 
legújabb vívmányaival felszerelt kötőgépek a leg- 
nagypb könnyedséggel kezelhetők, gyors munká­
jukkal a legnagyobb igényeket is kielégítik. Egy 
Ilyen gyorskötőgép beszerzése által mindenki állandó 
és fokozódó könyü keresetre tehet szert. Gépek 
kaphatók, árjegyzéket küld a kötőgépgyárak magyar 
vezérképviselete, Budapest, VI. Hegedűs Sándor 
utcza 24. 11/10.

Egy gazdasági szaklapról. Ama hatalmas 
pártfogást, a melyet a földbirtokos osztálytól élvez, 
méltán megérdemli a Pénz és Föld gazdasági szaki 
lap, mely immár 16 éve, hogy fennáll. Azóta sok 
gazdasági lap alakult és tűnt is nyomtalanul, mert 
mert nem ölelte fel a gazdaközönség érdekeit, mert 
nem tudott az ország birtokos osztályának hasz­
nára lenni. A Pénz és Föld alapos gazdasági szak­
tudással szerkesztett lap, mely a gazdáknak jó for­
mán nélkülözhetetlen. Tartalma élénk, változatos és 
gazdasági Útmutatásai közhasznuak. A pénz és föld 
az egyedüli szaklap, a mely a gazdakózönségnek 
pontos felvilágosítást ad mindenkor olcsó, törlesz- 
téses pénzkölcsönök megszerzése illetve gyors le­
bonyolítása tárgyában. A pénz és föld kiadóhivatala 
Budapest Lázár utcza 13) minden érdeklődőnek 

készséggel küld mutatványszámot.
. 7 Ejadó» Tagy k,adó házasudvarok. A Gerő. 

Dániel tulajdonát képező azon két házasudvar 
amelyben Dr. Scholcz Elemér ur és Derzsv

,Ur 'aklak - Cl,dÓ' vaey haszobérbe
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal.

csuda, mert senki sem gondol egyikkel sem. A 
hídmérleget újabban istállónak használják az átutazó 
vidéki szekeresek. A héten egy éjjel egy négy lo­
vas szekér hált meg a hídmérlegen s mi sem ter­
mészetesebb, mint hogy reggelre csupa piszok 
volt a drága pénzen beszerzett mérleg. A lótrágya 
halommal volt a mérlegnek a hidján, mert négy 
ló estétől reggelig ott állott kifogva a mérlegen, a 
szekérrel együtt. Nagyon valószínű, hogy azóta 
mái bei ozsdásodott a mérlegnek az egész vas- 
szei kezete, mert a viz is tócsával állott a mérleg­
nek a hidján. Még most is emlékezem rá, hogyha 
város milyen sok költséggel és utánjárással sze­
rezte be ezt a mérleget. Meg is becsüljük szépen.

Láttam a bélen azt is, hogy az állatmérleg 
annyira el van romolva, hogy ha mérni akarnak 
rajta, elébb fa és kődarabokkal kell kiegyenlíteni a 
mérleg két karja közt mutatkozó eltérést.

Szóval a dolog úgy áll, hogy ma már a város­
nak sem állat, sem hídmérlege nincsen, mert mind 
a kettő elképzelhetlenül rósz állapotban van.

Egy városi képviselő.

Mi újság a javasban F

Dóvidházy János jubileuma. A kábái rét 
egy házküzség Julius hú 1-ső napján ünnep!i meg 
érdemekben gazdag lelkipásztorának: Dávidtiázj 
Járos espeiesnek 25 éves lelkészi jubileumát. A 
kábái egyházközség minden lehetőt megtesz arra 
nézve, hogy az ünnepély méltó legyen az ünnepeli 
lelkész érdemeihez. És helyesen, mert Dávldházy 
János espei es egyike a ref. lelkészikar azon tagjainak 
akik nagy tudásukkal és odaadó munkásságukkal 
kiváló szolgálatokat tellek az egész magyar ref 
egyháznak nemcsak egyházi, hanem tanügyi téren 
is. Dávidházy János esperes mindig első volt az 
elsők között, méltó tehát arra, hogy vele szemben 
a közelismerés negyedszázados lelkészi pályájának 
évfotdulója alkalmából méltóképen megnyilatkoz­
zék.

Elfogott templomrabló. Puha János bábákul 
illetőségű 18 éves lakatos segéd a héten Hajdu- 
szováton ki akarta fosztani a ref. templom tulajdo­
nát képező perselyt, de az álkulcs eltört s igy a 
kísérlet meghiúsult. A csendőrség megállapította, 
hogy amikepércsi templomrablást is Puha János 
követte el, akinél sok feszítő szerszámot találtak 
elfogatása alkalmával.

Lopás. Fekete József szováli lakostól ismeret­
len tettes 12 koronát ellopott.

Tolvaj czlgányok. Kolompár Gusztáv és Ros­
tás Pikoló püspökladányi czigányok (irósz Zsigmond- 
nak a tanyájáról 40 kor. értékű szénát elloptak.

Levél a szerkesztőhöz.
~ A hídmérleg mint Istálló. -

Tek. Szerkesztő Ur!

aiiránMih*#?8 !d,8'*don£t képező hid és állatmérleg 
elképzelhetlenül szánalmas állapotban van. Nem is

Különfélék.

Az Iszákosság korlátozása czéljábúl Dái 
ában olyan törvényt hoztak, hogy az utczán tál 
részeg embert a rendőrség kocsin viteti haza, i 
a kocsi diját az a korcsmáros köteles megfizeti 
aki a részeg embernek utoljára italt adott.

Egy kifejlett czethalnak a bőre köri 
belől 60 centiméter vastagságú s mintegy 300 m 
zsát nyom. Bőrvastagság tekintetében a czethall 
az orrszarvú versenyezhetik. Az orrszarvú bő 
azonban keményebb, mert nemcsak a tigris körn 
nem járja meg, hanem a puskagolyó sem.

A leghíresebb billiárd-játékos ez idő szerii 
egy Hoppe Vilmos nevű amerikai 16 éves fiú, a 
rendszerint 1600 karambolt szokott csinálni ee\ 
folytában.

Kalászok
Összegyűjtötte: Zéró.

Az a leghatalmasabb, aki sohasem szerelei

Az asszony vagy jóra csábit, vagy roszr 
csábit, de mindig csábit.

1

A valódi költői lélek könnyen felejt. Ma a
temetőbe vágyik, holnap lepkéket kerget.

*

Csak amikor szeret, akkor elégszik meg 
szivünk önmagával.

*

A szegények közt az a legsajnálatraméltóbb, 
akinek a szive szegényedett el.

Közgazdaság.
— Gazdasági helyzet. —

A műd heti esők sokat használtak min­
dennek, de egyszer már eleg volna az esőből, 
mert a tengerik kezdik unni a sok ned­
vességet. A búzákon is sokat igazított az eső, 
de azért a termés nagyon szegény lesz, mert 
a legtöbb búza ritka és apró.

A szőlők nagyon szépen fejlődnek. Jó 
lesz, ha a gazdak ügyelnek a peronospórára, 
mert ha meleg napok következnek, minden 
valószínűség szerint hamarosan fel fog lépni 
ez a veszedelmes levélbetegség.

Az eső legtöbbet használt a kaszálóknak 
és legelőknek. — Most már valószínű, hogy 
a sarjutermés valamennyire pótolni fogja az 
anyaszéna hiányát.

A répák nagyon szépek. Pedig ez is 
nagyon fontos a jószágtartó gazdákra nézve.

A gyümölcsök hullanak, mert a férge- 
sedes megint fellépett.

A gazdasági kilátások tehát ez dő s-en i1 
lürhelőek. D-1 a hő e»/.i**ndő j. s< n ,i < 
zárva, mert a búzatermés In ■ iy.i n in ,> • i 
semmi.

Szemle Angyalházán. Egy küldöttség szemlét 
tarlóit szerdán Angyalházán a jószágállomány 
felett. A küldöttség azzal a hírrel tért haza, hogy 
a legelő jó, a jószágállomány állapota pedig tel­
esen kielégítő.

Nyilttór.*)
Nyilatkozat.

A hölgyközönség szives figyelmébe ajánlom, 
hogy a legnagyobb női felöltő és kalap áruház ki­
zárólag csakis a Piac-utcza 34 szám a főposta 
mellett van. Aki a jövőben, személyem iránti bi­
zalmával megtisztelni óhajt, kérem, hogy csakis ezen 
üzletet keresse fel, ahol személyes kiszolgálásom 
alatt, mindig a legjobbat legjutánvosabban szerez­
heti be.

Szives pártfogásokat kérve.
ü. v. Rózsa Lajos
női divat áruház

P'ac 34. a főposta mellett.
Ezen rovat alatt közlőitekért nem vállal felelőséget a szer­

kesztő.

ELISMERT LEGHIRESEI
CSÉPLŐKÉSZLETEI

TELJES JÓTALÁ5SAJ 
ÜZEMBEN*
BÁRMIKOR^ 
MEGTEHW 
METŐN..

ELSŐRENDŰ
SzivúbAztelepek 

IZEM KÖLTSÉG. 
LÓERŐ ÓRÁNKINT 
KB. 11*2 FILLÉR 

ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. 
ÁRJEGYZÉK I Nő YEN,
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Eladóházasudvarkorcsmahelyiséggel. Auspitz Sámuel
A KREMÁN JANOS tulajdonút képező I. f 

64. sz. házasudvar, a benne levő korcsmahelyiség­
gel, két üzlethelyiséggel, két szoba, konyha, fáska­
marából álló lakással örökáron eladó. Értekezhetni 
a tulajdonossal.

3836.
1909. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

fűszer és vaskereskedésében egy
tanuló fizetéssel, vagy tel­
jes ellátással azonnal felvé­
tetik.

A hajdtiszoboszlói kir. járásbíróság mint tkvi ha­
tóság közhírré teszi, bogy a Magyar takarékpénztárnak 
központi jelzálog bankja részvénytársaságnak ifjú B. 
Nagy Sándor elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási 
árverést 1478 K 70 fill, tőke és jár: valamint 42 
K 30 fill, költség kielégítése végett elrendelte a hajdu- 
szoboszlói 113. sztjkvbcn I. sor. 181 lirsz. házasudvar'

19. sorsz.
20. sorsz.
21. „ 
22.
23. »
24.

a. 896/c. hrsz. a. 68s 4 négys
a. 1596 d hrsz. a. 1239 ,,
„ 1872/a. „ „ 1239
„ 2161/a.................1381/,.
„ 2500/b. 3. „ • 1 hold 35 „
„ 2920/d. „ „ 1466 négyszögöl

ingatlanokra 2480 korona kikiáltási árban.
Az árverés 1900. évi Julius hó 24-én d. e.

9 órakor lesz Hajduszovát község házánál.
Aki árverezni akar köteles a becsár 10%- át kész­

pénzben, [„vagy óvadékképes értékpapírban kiküldött j 
kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár %-adán alól el 
nem adják.

Hajdúszoboszló, 1909. április 17.
Féterffy Fái

kir. albiró.

3817-1909 tk.

Árverési hirdetmény.
\ hajduszoboszlói kit. járási limsag mini tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Kir. kincstárnak 
Tar Lajosné ellem végrehajtási ügyéhen a végre­
hajtási árverést 31 K, 34 f. lőke és jár: valamint 
15 Ív, 50 f. költség kielégítése végett elrendelte a 
szováti 1339 szljkvben A f 1 sorsz a. ingatlanra 
800 Kor. kikiáltási álban.

Az árverés 1909 évi julius hó 20 n. d. e. 
9 órakor lesz Hajduszovát község házánál.

Aki árverezni akar köteles a becsár 20%-ál 
készpénzben vagy óvadék képes értékpapírban kik ül 
dőlt kezéhez letenni

Az ingatlant a kik iáit ásiár %-adán alól el 
nem adják.

Hajdúszoboszló 1909 április 14.

Értesítés.
Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget 

hogy órás üzletemet ujonn in , álalakitotlam, valódi 
sveiezi zseb, ébresztő, .valamint mindenféle kis és 
nagy ingaórákkal felszereltem. Zsebórákban nagy 
rákiált, tartok. Ezenkívül kitűnő szemüvegeket 
csakis nálam lehet kapni.. Ura és ékszer javításo­
kat gyorsan,1 jól és olcsón eszközlök. A javított 
órákért egy évig. az újakért pedig két évig jótállók.

A n. é. közönség szives pártfogását kérem.
* Tisztelettel

Grósz József
>, órás.

Főtér !95 szám:

Cséplésre szállítunk
igen jó minőségű, és jutányos 

áru szenet -

r. t.
BUDAPEST, V. Váczi-körut 16.

9206 
1909

Hirdetmény.
A debrcczeni kir. törvényszék közhírré teszi, 

hogy a Hajdúszoboszló város határához csatolt angyal­
háza puszta közös használat alatt álló, a p.-angyalházi 
1. sz. tjkvbcn 1. 166. 969 és 417/1 hrzi számok alatt 
felvett közlegelői rendszer szerint miveit részének 
és az ehhez tartozó egyébb közös haszonvételeknek 
arányosítása iránt, Kiss Lajos és érdektársai által 
beadott kereset tárgyalására határnapul 1909. év 
augusztus hó 23-ik napjának délelőtti 10 óráját a 
helyszínére. [Hajdúszoboszló r. tan. város közházához 
kitűzte, amikorra és ahova a p.-angyalházi közös 
használat alatt álló birtokossági közlegelő által érde­
kelt birtokosok összeségét ezen hirdetmény utján 
azzal a figyelmeztetéssel idézi meg. hogy elmaradá­
suk a tárgyalás megtartását akadályozni nem fogja 
és hogy meg nem jelenésük avagy meghatalmazot- 
taik meg nem nevezése esetén a tárgyalás a ré­
szökre nyomban kinevezett ügygondnokkal fog meg­
tartatni.

A tárgyalás vezetésére Bolváry I. Lajos kir. 
törvényszéki bírót küldte ki.

Kelt a debrcczeni kir. törvényszék polgári ősz- 
tályának 1909. évi junius hó 16-án tartott üléséből.

Baróthy Béla Dr. Jankovits
elnök h. jegyző.
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CLAYTON * SHUTTLEWORTH"
nudapoHt, VóosbkOrút UH.

ilUI « l«tJaUnyos*hb itak melkt« ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
3vnL°v Ó|k’ I^ány csíplöáépek, lóhere cséplők, tisztító- 

rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyQjtŐk 
boronák,

sorvetőgépek, Planet jr. kapálok,
SZeCA iíVá?ók', ,íravj8ók- kukoricza v.orzsolók, darálók, 

őrlőmalmok, egyetemes aczél ekék, 2- és 3 vasú 
ekék és minden egyéb gazdasági gének.
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Saját érdekében
csak BOHN-féle

nagykikindai és zsombolyai cserepet fogadjon el és 
utasítson vissza más silány minőségű cserepet, mert

csak a BOHN-féle
cserép jutányos, szép és szakszerű fedőanyag.

Tessék mintát és árjegyzéket kérni

BOHN hihindai cserepe. BOHN'CSERERGYÁR X>S01)1Ih)1y<I.
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B 0 H H zsombolyai cserepe.
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Plón Gy,* Hajdúszoboszló.


